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 高雄市立社會教育館 106 年度整體服務民眾意見調查報告 

  為確實掌握民意，了解平時同仁服務狀況及市民使用本館各類設施、參

與活動等對於本館整體服務滿意程度，並針對明年度邀請講座名人大師、教

育推廣班課程及期刊室訂閱之雜誌類別，於 106 年 12 月 11 日(一)起至 12 月

24 日(日)止，針對來館休憩市民、期刊室及地下室娛樂設施民眾、社區居

民、研習班學員及參加各項活動民眾等作抽樣民意調查。共計發放問卷 500

份，收回有效問卷 390 份，無效問卷 110 份，回收率 78﹪。此份報告彙整調

查結果及民眾建議，將作為未來規劃及改進參考依據。 

一、 基本資料分析 

年齡 20歲以下 21--40歲 41--60歲 61歲以上 

   13 102 170 105 

比例 3％ 26％ 44％ 27％ 

 

 

性別 人次 比例 

男 120 31％ 

女 270 69％ 

 

居住地   人次 比例 

小港前鎮區 306 78.4％ 

本市其他行政區 79 20.2％ 

外縣市 5 1.4％ 

以抽樣對象而言，來館民眾以 41 至 60 歲民眾居多，其次為 61 歲
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以上民眾，性別及行政區域均以女性及小港前鎮區為大多數。整體而

言，本館活動空間及內容屬性的規劃，針對不同年齡層均有特別設計，

不論是年幼孩童、青少年朋友或者上班族、退休人士均適合。 

二、 民眾休憩習慣分析 

民眾來館

從事活動 

閱覽書

報 

參加研

習 

參觀

展覽 

藝文表

演 
講座 

假日

廣場 

蚊子電

影院 

園區散

步運動 

使用地下

室設施 

人次 127 150 83 110 105 43 60 205 55 

比例％ 13％ 16％ 9％ 12％ 11％ 5％ 6％ 22％ 6％ 

去年比例 15.3％ 10.6％ 8.5％ 8.8％ 10％ 7.6％ 5.3％ 18.6％ 14.8％ 

比較上次 105 年調查結果，106 年民眾從事之休憩活動型態：上升

部分：「參加研習」由 10.6％上升至 16％、「參觀展覽」由 8.5％上升至

9％、「藝文表演」由 8.8％上升至 12％、「講座」由 10％上升至 11％、

「蚊子電影院」由 5.3％上升至 6％、「園區散步運動」由 18.6％上升至

22％；下降部分：「閱覽書報」由 15.3％下降至 13％、「假日廣場」由

7.6％下降至 5％及「使用地下室設施」由 14.8％下降至 6％。從問卷調

查結果顯示「園區散步運動」、「參加研習」及「在期刊室閱覽書報」是

今年民眾平常來館主要目的之一。其中「園區散步運動」佔 22%高比

例，自本館景觀改造、公廁整修美化及中油中石化贊助認養本館園區美

綠化工程後，蒞館散步休憩已逐漸成為小港區市民不可或缺的生活習
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慣，「參加研習」及「藝文活動」大幅成長，顯示本館對於新開課程調

查符合民眾所需，開班數及學員數年年成長，藝文活動行銷方面，也透

過 LINE 有效宣傳本館活動，106 年發布 430 則，好友人數達萬人次以

上。另「使用地下室設施」則大幅下降，本館地下室設施今年新設體能

訓練工房後，相信能吸引更多市民定期蒞館使用。其他項目之升降幅

度，係可能與問卷發放予何種類別有其高度正相關，日後如何更隨機抽

樣各項活動，以客觀真實反應於調查結果上，以及發放予本市其他行政

區過少問題，都將是日後本次問卷所應改善之重要工作項目。 

 

希望未來

規劃之活

動 

藝文表演 展覽 講座 研習課程 親子活動 
休閒體育

活動 
其他 

人次 172 55 145 150 75 142 0 

比例％ 23.3％ 7.5％ 19.6％ 20.3％ 10.1％ 19.2％ 0％ 

去年比例 25％ 17％ 18％ 15％ 14％ 32％ 2％ 

未來本館將持續提供藝文展演機會、規劃多元化活動、充實地下室娛樂

設施，以民意為依歸才能吸引更多民眾來參與。 
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三、 滿意度分析 

(一)各項滿意度（百分比）彙整如下表： 

請問您對本館洽公環境的滿意度為何？（％） 

非常滿意 滿意 不滿意 非常不滿意 合計 

31％ 67.7％ 1.3％ 0％ 

100％ 

98.7％ 1.3％ 

請問您對本館服務設施的滿意度為何？（％） 

非常滿意 滿意 不滿意 非常不滿意 合計 

30.3％ 68.4％ 1.3％ 0％ 

100％ 

98.7％ 1.3％ 

請問您對本館服務流程的滿意度為何？（％） 

非常滿意 滿意 不滿意 非常不滿意 合計 

29.7％ 68.4％ 1.3％ 0.6％ 

100％ 

97％ 3％ 

請問您對本館人員服務禮儀的滿意度為何？（％） 

非常滿意 滿意 不滿意 非常不滿意 合計 

32.9％ 61.3％ 5.2％ 0.6％ 

100％ 

94.2％ 5.8％ 

請問您對本館整體服務的滿意度為何？（％） 

非常滿意 滿意 不滿意 非常不滿意 合計 

34.2％ 63.2％ 1.3％ 1.3％ 

100％ 

97.4％ 2.6％ 
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（二）各項滿意度較去年之比較： 

1.從各項滿意度由高至低依序為：洽公環境 (98.7%)、服務設施(98.7%)、整

體服務(97.4%)、服務流程(97%)、服務禮儀(94.2%)。 

2.滿意度較去年上升之項目：洽公環境 (↑2.5%)、服務設施(↑1.9%)、整體服

務(↑1.2%)、服務流程持平 

3.滿意度較去年下降之項目：服務禮儀(↓1.5%) 

綜觀以上各數據，本館服務禮儀滿意度雖已高達 94.2%，但於所有項目為最

低，且較去年下降 1.5%，應持續將該項目納為首應加強部分。 

 

(三)交叉分析：各年齡層對於滿意度(百分比)彙整如下表： 

年齡 滿意度項目 非常滿意 滿意 不滿意 非常不滿意 合計 

20 歲 

以下 

各場所環境 60% 40% 0% 0% 100% 

服務設施 60% 40% 0% 0% 100% 

服務流程 40% 60% 0% 0% 100% 

服務禮儀 40% 60% 0% 0% 100% 

整體服務 60% 40% 0% 0% 100% 

 

年齡 滿意度項目 非常滿意 滿意 不滿意 非常不滿意 合計 

21-40

歲之間 

各場所環境 44% 56% 1.9% 0% 100% 

服務設施 41.5% 58.5% 0% 0% 100% 

服務流程 39% 58.5% 2.5% 0% 100% 

服務禮儀 48.75% 48.75% 2.5% 0% 100% 

整體服務 46.3% 53.7% 0% 0% 100% 
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年齡 滿意度項目 非常滿意 滿意 不滿意 非常不滿意 合計 

41-60

歲之間 

各場所環境 20.9% 76.1% 3% 0% 100% 

服務設施 20.9% 77.6% 1.5% 0% 100% 

服務流程 22.4% 76.1% 0% 1.5% 100% 

服務禮儀 22.4% 70.1% 6% 1.5% 100% 

整體服務 23.9% 71.6% 1.5% 3% 100% 

 

年齡 滿意度項目 非常滿意 滿意 不滿意 非常不滿意 合計 

61 歲 

以上 

各場所環境 31% 69% 0% 0% 100% 

服務設施 31% 66.7% 2.3% 0% 100% 

服務流程 31% 66.7% 2.3% 0% 100% 

服務禮儀 33.3% 59.5% 7.2% 0% 100% 

整體服務 35.7% 62% 2.3% 0% 100% 

從以上年齡與各滿意度交叉分析數據彙整如下  

1. 20 歲以下民眾對本館各項服務具有非常高的滿意度，其各

項滿意度平均為 100%，惟因樣本數過少，本項僅供參考。

另 21-40 歲滿意度平均為 98.62%、41-60 歲滿意度平均為

97.6%、61 歲以上滿意度平均為 97.18%。 

2. 20 歲以下青少年、41-60 歲及 61 歲以上民眾對於本館服務

禮儀未達滿意占有 2.5%、6%及 7.2%，故對於此三個年齡層

應加強於服務禮儀部分。 
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四、  綜合建議： 

項次  建議事項 研復意見  備註  

一、服務方面：   

1. 

園區禁菸及期

刊室大聲喧

嘩，未見警衛

保全及值勤人

員勸導取締。

(2 票) 

本館將會責成警衛、保全管理員及期刊室

值勤人員注意，並確實勸導取締執行，惟

園區遼闊且民眾甚多，故仍偶有不周之

處，造成您的不便，尚請見諒。 

總務組  

2. 

夜間開放地下

室娛樂設施。

(2 票) 

因本館地下室設施除平日下午開放

外，假日已全日開放，故考量場地設

施維護清理、人力、預算有限及響應

節能減碳政策，無法再延長開放時間

至夜間時段。 

總務組  

青少年組 

3. 

期刊室值勤人

員與志工聊天

時間過長，並

有少數值勤人

員態度不佳。

(1 票) 

本館將責成值勤人員或志工注意應有

之禮節。 

總務組 

4. 

公共廁所有時

太髒(1 票) 

本館期刊室公廁每日分上、下午兩次

清潔，以維護其乾淨之使用環境（原

只上午清潔一次），廁內並設有排風

電扇，可協助改善通風情形。 

青少年組  

二、軟硬體設施改善方面： 

1. 

於期刊室增設

飲水機方便學

員或民眾裝水

（2 票） 

本館蒞館人數眾多，且設置飲水機須

符合飲用水管理條例，維護成本甚

高，受限經費，僅能於地下室娛樂活

動設施入口處設置一台公共用飲水

機，假日期間若民眾有飲水需求，可

於地下室開放期間入場裝水飲用。另

二樓行政辦公室茶水間設有公務用

飲水機，亦開放民眾使用（每次僅限

600C.C 以下），惟因係公務使用，受

總務組  

青少年組  
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限門禁管制，故僅能於平常日上班時

間使用。（如有特殊需求如服藥、哺

乳，可告知服務人員協助處理）。  

2. 

地下室娛樂場

所： 

(1)新 增 體 能

訓練室器材。

(3 票) 

(2)地 下 室 迪

斯 可 室 空 氣

差，希望夏天

能提供冷氣。

(2 票) 

1.本館已於 107 年 1 月新設置「體能

訓練工房」，提供 14 類 18 項多元

專業健身器材免費使用。 

2.受限電費預算支出，本館僅於各租

借場所外借需開啟中央空調時，始

一併開啟地下室空調；或室溫超過

29 度時始開啟空調。為改善悶

熱，迪斯可室目前已備有多支風

扇，請多加利用。本館也將持續爭

取地下室獨立空調經費，以提升場

地品質。 

青少年組  

三、園區相關設施方面： 

1. 

園區加強取締
寵物大小便。
(4 票) 

本館將會責成警衛及保全管理員注

意，確實取締執行，因本館園區遼闊

且民眾甚多，已定期加強園區廣播

「民眾遛狗應繫狗鍊並清除狗便」宣

導語。 

總務組  

 


